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Autgabe 4:
‘Wie heifit die Formel zur Barechnung des Vorschubs je Umdrehung?

Autgabe
Nach welcher Formel berechnet sich die Vorschubgeschwindigket?

Autgabe
Nach welcher Formel berechnet sich das Zsitspanvolumen?

Abbildung schematische Darstellung
,Stimfrasen*
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Aufgabe 7:

Beispilrechnung:

Werkstock (vgl. B oben) aus 16MnCI5.

Fréser:Fraskopf mit @ 26mm, & HM-Wendeschneidplatten, a,= 5, £,=0,15mm, v.= 60 mimin

Berechne folgende Grofen (euf ganze Zehien gerundet) und gib das Ergebnis i den angegeben Einheiten an:

= timin
v menimin
o= em'/min

hufgabe Arbeitsplan:

Arbeitsplan Spannbacke

1) Ladet euch die leere Vorlagedatei fir den Arbetsplan hier herunter.

2.) Erstelt den Arbeitsplan fur das Werkstiick (Spannbacke beweglich).

3.) Ladet den fertigen Arbeitsplan hier vieder hoch.

4 Ladet euch den Schnitdatenrechner (Excel-Tabelle) optional herunter (Zur Kontrolle der Ergebnisse)

W LF2.3_ Arbeltspian_Spannbacke_beweglich.doc:
# Schnittdatenrechner1.9.xisx
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Quellenangaben zu den Abbildungen:

Hinweis: Aus urheberrechtliche Erfordernisse wurden diese Abbildungen

durch eine Kurzbeschreibung ersetzt.

Abbildung schematische
Darstellung , Stimfrasen”
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Thema 1: Frasverfahren

utgave -
Was version man urer e unferbrochenen Schnf beim Frasen? Erganze dazdi Licken mnachfiganden Tox.
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Abbildung schematische Darstellung
,Umfangsfrasen® und ,Stimfrasen*
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Thema 2: Fraswerkzeuge

Aufgabe 1;
Wie kénnen Fraswerkzeuge unterschieden werden?
a) nach der herzustellenden Form am Werkstiick in

. zum Planfrasen.

- oder zum Frésen rechtwinkliger Absétze.
- ¥ oder zum Frasen von Nuten.

b) Benenne die dargestellten Fraswerkzeuge.

Abbildung eines ,Fraskopfs mit
Wendeschneidplatten
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) nach dem zu bearbeitenden Werkstoffin die Frasertypen i

) Welche Antwort st richtig?
- Dar Frasartyp.

 alstfur 23he Werkstoffe gesignet, Kellwinkel B=80", mittere Zanteilung
" blstfur nomale bis feste Werkstofe, Kellvinkel B=70", fene Zahntellung
)it furharte Werkstoffe, Keihwinkel B=60", grobe Zahnteilung
st for harts Werkstoffe, Kellwinkel =80, fene Zahntailung

- Der Frasertyp.

)it fur weiche Werkstoffe gesigne, Keilvinkel B=70",feine Zahnteilung
st fur harte Werkstofe, Keilwinkel B=60°, grobe Zahneilung

it for nomale bis feste Werkstoffe, Kellvinkel B=70° mittre Zahntellung
it forfeste und zahe Werkstoffe, Keltwinkel B=80°, mitere Zahntellung

- Der Frasertyp.

st i veiche, zahe Werkstoffe gesignet, Kellvnkel 6=60", grobe Zahntellung
It fur eiche Werkstofe, Kellvinkel §=80", feine Zahnteilung

Kt fur harte Werkstofe, Keilwinkel B=70" mitlere Zahnteilung

st i este und zahe Werkstoffe, Keilvinkel B=70", mittere Zahnteilung
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Aufgabe 2:
Eigenscnatin der Scrmaiceofs, Erginze

-HSS besizt aine hohe. oo garnge
. hat ene gernge Zenigket. hohe oo nd st goaignet ur

- Friser mit Hartmetalischneden kombiiaren i hahe or it cor b aos
Autgabe s

e st dr Fssarcrchmasser bim Stmissen zu vitien (Faustege)?
eata, CERETS ca 08,
Autgabe &
) Was verstont man unter der Frsartlung?
) Wann veendat man vt Tllungen?
Seigroten gerngen Instabllen Bedingungen, langspanenden Werksofien Maschinen it
) Wann vervandst man eng Teiungen?

Belgroten und hotem stfon Masehinen mit

jabe 5

‘Welche Schnedpiatien eignen sich (mefrere Antviorten sind icig)?
) zum Planfasen

A
°
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s
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b) 2um Frasen rechtvinkiger Absaize.
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rIzoo

e za,




image6.png
Thema 3: Schnittdaten

Autgabe 1

Visichs Schnigratien verdn bsim Frasen unteschisden? Erginze dis Tabslle nfsrechenc,

Semmitirote FormetzaichenEinhelt
Schntgeschvindghelt

timin

Verschus o Unehung
Schnoidenzan

Engrtsorote

menimin

Nach wscher Formelvird e Drehaahl berechnet?
apnvea b=

Autgabe 3

i ann die rehzah sonst noch besimmt werden?

abhingig von

em=tieam

dpvesma)




